

# 订单多起来人手更紧张

## 年轻人频繁跳槽加剧用工荒

**直播间**  
 本报4月2日讯(记者 郭光普) 进厂不到俩月就开始辞职跳槽,不少“闪辞族”让招工企业十分郁闷。4月2日,记者了解到,由于辞职的人比较多,部分企业无奈又开始新一轮的批量招工。

4月2日上午,在三八路人力资源市场招聘会上,不少企业批

量招工。“招的不如辞的快”,天衢工业园内一企业招工代表称,春节过后单位招聘了不少计件工,但是不到两个月就有近半数辞职,“眼看订单多起来了,人手却不够了,只好继续批量招人维持正常的运营”。

为了应对用工荒,春节后招了一批人,好不容易能维持企业正常运转,可还不到俩月,员工就大批辞职,企业不得不重新招人。采访

中,有不少企业都有这种情形。频繁辞职的多是年轻人。“有些年轻人觉得工资合适就进厂,但是干了一段时间后稍觉不满意就找借口离开”,一招工代表称,由于干得时间不长,不少辞职的年轻人也并没拿到理想中的工资。

“当时进厂感觉有很多老乡在那里,能相互照应”,来自夏津的小张称,毕业后经村里的朋友引荐进入一家电子厂工作,但后

来老乡辞职了,自己也就跟着辞职了。还有不少年轻人因为工作后发现跟自己理想的环境不同,又觉得外面机会很多,所以频繁辞职另寻良机。

面对频繁辞职的年轻人,招工企业也没办法,只得继续开始大规模招兵买马,很多单位都在招工要求上面附带“有责任心”等要求。也有企业考虑转型,更新设备取代过多的劳动力需求。



## 运河岸边堆满垃圾

本报4月2日讯(记者 宿可磊) “桥口街运河东岸边堆满了生活垃圾。”4月2日,市民张先生拨打本报热线称,他在运河边钓鱼时发现河东岸的垃圾堆了很长时间无人打扫,被风吹得到处都是。

4月2日上午,运河岸边每隔几十米就有一个垃圾箱,垃圾多以垃圾箱为中心向四周扩散,在河床上形成了绵延几百米长的垃圾带。“岸边居民平时垃圾都就近扔到这儿。”

“平时也有人清理垃圾,但多长时间清理一次没准,有时候清理有时候不清的。”市民王女士说,垃圾箱扔满了就只能往外边扔了,各种垃圾堆在一块味道很难闻,希望有关部门加强管理。

据附近一居民介绍,有些居民把攒了好几天的垃圾,用车推过来倒,就只能倒在外面的河岸边,而且很多居民也习惯了直接把垃圾扔在垃圾箱边上,扔满了就都扔到河下边去了。

桥口社区居委会的工作人员介绍,原先有人负责打扫卫生,后来他家里出了点事也就一直没再有人管了,现在居委会已经在联系机械车辆清理岸边垃圾,“首先把河边垃圾清理完,后期我们也会加强管理和宣传,争取做好运河岸边的环境保护。”

## 屋顶渗水快给修修吧

本报4月2日讯(记者 王明婧) 4月2日,居民张先生拨打本报热线称,东方红路市政公司宿舍的轻钢结构屋顶腐蚀严重,多处支撑点断裂,楼顶住户的天花板多存在漏水现象。

“改造斜坡屋顶时,支撑点打在屋顶的墙上,可能有缝隙,下雨就渗水。”居民张先生说,几年前因锦绣川风景改造,宿舍楼将平屋顶改成了轻钢结构坡屋顶,那时起,顶楼居民多有天花板渗水情况。记者在张先生家里看到,卧室的天花板角落处有明显的水印,严重处已长出黑色霉斑,“最怕秋天的连绵细雨,去年连着下了几天,得拿盆子接水,水顺着墙面流进衣橱里,衣橱也发霉了。”记者在其他居民家中看到,多数顶层居民家中墙上都有水印,有的居民专门粉刷了墙壁。

记者了解到,改造的轻钢结构屋顶腐蚀严重,多处斜拉撑断裂,不少居民担心春天强风天气存在安全隐患。市政宿舍物业办公室一工作人员表示,他不清楚屋顶的腐蚀情况,“谁家漏水反映一下就给解决。”



▲4月2日,刚刚萌芽的树木让锦绣川风景区内的春色层次分明,犹如画卷一般。 本报记者 马志勇 摄影报道

## 更新

▲4月2日,市政工作人员将堤岭大桥上的旧路灯全部更换。 本报记者 王小会 摄影报道

## 达人秀

# 小小修车摊 夫妻“热心肠”

本报记者 孙婷婷



夫妻俩一起修车,很累却也很幸福。 本报记者 王小会 摄

“就是紧了紧螺丝,顺手的事儿,不要钱”……4月2日,三八路人防商场附近的一处修车摊前,修车师傅曹仲峰一边忙着手里的活,一边招呼客人说。在人防商场附近,想要修车子的人都会到这个摊上,“他热心肠,手艺也好,来这修车子放心”,一位顾客说。

这处修车摊是曹仲峰和妻子苏国荣一家的生计,“家里有老人,有孩子,靠这个养家呢”。

### 没用我的零件不收钱

“车链子断了,帮我接上,吃完午饭过来取车子。”2日上午11时许,正值下班高峰期,曹师傅的修车摊前摆满了16辆需要修理的电动车。曹仲峰夫妇今年已近50岁,两人下岗后摸索着修车,这一修就是27年。

“我只帮你紧了紧螺丝,没用我的零件,不收钱。”从曹师傅的车摊修完车子后,一市民询问收多少钱,曹师傅说“不要钱”。

“我这个小修车摊,有时候能忙到半夜12点。”在人防商场附近,曹仲峰和妻子经营一处修车摊点,只要有车子放在修车摊前,时间再晚他们也会将车子修好。

### 下雨阴天就是节假日

上下班高峰期是曹仲峰夫妇最忙的时候,等把摆放到摊点前的车子修理完,早已过了吃饭时间。

在苏国荣身后的架子车上,在一堆螺丝钉子中间,一个苹果、一个红萝卜,显得格外显眼。“早上拿来的,还没顾得上吃呢。”苏国荣显得有些不好意思,“下午3点能吃上中午饭就不错了,饿的时候就啃一口。”

“下雨阴天就是我们的节假日。”曹仲峰说,“上有老人,下有孩子,不出门挣钱,怎么生活啊。”

### 不管怎样都心存感激

“手沾上水,风一吹,就裂开口子了。”48岁的苏国荣说,她手上缠满胶带,但仍有一道道裂开的口子。她打开电动锉刀打磨磨胎,一阵风吹过,锉刀将轮胎上的灰屑吹到她的脸上。

“还是有文化好。”苏国荣说,她有两个孩子,老大毕业于实习,老二今年六月也要毕业了。说起两个孩子,苏国荣一脸的骄傲。

苏国荣说,刚开始修车时,一辆小推车,摆上钳子、扳子还有打气筒,在街上一蹲一天。“不管怎样,我都感激生活,婆婆的身体还很硬朗,可以帮我们照顾家,我相信最困难的时候,已经熬过去了。”